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Развитие молодежного общественного движения на Орловщине: опыт общественной молодежной организации «Ассоциация юных лидеров»
За прошедшие 15 лет произошла принципиальная смена приоритетов в деятельности детских и молодежных общественных объединений. Это касается и идеологической, содержательной основы, и понимания неизбежности активного участия в развитии гражданского общества. Если ранее это были типичные государственно-общественные организации (с упором на первую составляющую), то теперь это именно общественные организации, которые пользуются поддержкой лишь потому, что помогают в реализации государственной молодежной политике. 

Молодежная политика в современной России - это политика национальной безопасности и сегодня, и в перспективе. Практика последних десятилетий убедительно доказывает, что в быстро изменяющемся мире стратегические преимущества будут у тех государств и обществ, которые смогут эффективно накапливать и продуктивно использовать человеческий капитал, инновационный потенциал развития, основным носителем которого является молодежь.
Осуществление эффективной государственной молодежной политики практически невозможно без активного участия в её реализации молодежных и детских общественных объединений.
Молодежные и детские объединения являются необходимым звеном самореализации личности, социализации молодежи, приобретения ею организационной культуры, умения руководить и подчиняться руководству, что, в конечном счете, способствует, становлению правового государства и гражданского общества.
Целостная и последовательная молодежная работа призвана обеспечить высокую эффективность реализации социальных, экономических, репродуктивных функций молодежи, что является важнейшим фактором устойчивого развития общества и успешного решения задач, стоящих перед государством.
Но молодежь не должна быть только потребителем социальных благ. Российская молодежь должна быть готова развивать и защищать свою страну. Молодежь должна стать активным, заинтересованным участником решения задач, стоящих перед государством и обществом. В свою очередь государство и общество должны быть ответственны перед молодым поколением за будущее страны и создавать необходимые условия для самореализации молодежи и ее активного включения в общественные процессы. Это позволит обеспечить социальное, культурное и экономическое воспроизводство, существенно ускорить развитие страны. 

С появлением многообразия молодежных общественных организаций, возможности самоорганизации молодежи, ее самовыражении, активизировались первичные формы – незарегистрированные, неформальные молодежные объединения: студенческие советы, клубы, другое.

С такими объединениями надо работать, знать, чем они живут, чтобы не допустить антиобщественных настроений, стихийных неконтролируемых действий.  2008 год – год выборов в России. Поэтому на ближайшие 1,5 года поддержка и развитие молодежных проектов и молодежных инициатив является как никогда актуальной в нашей стране. Наша задача как институтов гражданского общества не допустить роста экстремизма и агрессии в молодежной среде, формирования асоциальных субкультур. 

В Орловской области более 40 молодежных общественных объединений, а также десятки общественных организаций, которые не зарегистрированы как молодежные, а так называемые «взрослые», но имеют программы и проекты, нацеленные на работу с молодежью. В нашем регионе накоплен достаточный потенциал для того, чтобы организовывать эффективную молодежную политику. 
Так при финансовой поддержке из федерального бюджета по распоряжению Президента РФ в 2006 году в Орловской области реализуются проекты для молодых лидеров общественных организаций Пионерской организации «Орлята»,  по развитию идей толерантности среди молодежи Орловского отделения Российского фонда мира, была поддержана деятельность студенческого исследовательского клуба «Логос», молодежного спортивного военно-патриотического центра «Десантник». 

В 2007 году на заседании Общественной палаты Российской Федерации поддержка молодежных инициатив и проектов выделена отдельным направлением среди предлагаемых приоритетов государственной финансовой поддержки. Надеемся, что деятельность молодежных общественных организаций найдет еще большую поддержку и понимание в этом году.
«Ассоциация юных лидеров», молодежная общественная организация, работает на Орловской земле уже 10 лет. За эти годы в обучающих семинарах и выездных многодневных лагерях по формированию и развитию лидерских качеств приняло участие много сотен подростков и молодых людей. Так, например, в апреле 2007 года при поддержке Общественной палаты Орловской области «Ассоциация юных лидеров» провела выездной 5-ти дневный семинар по обсуждению проблем толерантности и культуры мира под девизом «Ценен каждый!», в котором приняли участие старшеклассники и студенты не только Орла и Орловской области, но и других городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Нальчика.  

Нами создано несколько добровольческих отрядов в школах Орла. Добровольцы организуют праздники для детей в социальных центрах, школе-интернате для детей с нарушениями речи, городском доме ребенка. Через решение таких несложных социально значимых проблем, через осознанную деятельность на благо своего Отечества мы развиваем в молодом человеке истинные гражданские чувства и формируем его духовно-нравственную позицию.
Особо хотелось бы остановиться на взаимодействии нашей общественной молодежной организации с органами власти, работающими с молодежью.

В 2005 году была принята областная комплексная программа «Молодежь Орловщины 2006-2010г.г.», в которой отдельной строкой выделено проведения лагерей молодежного актива Орловской области. «Ассоциация юных лидеров» неоднократно принимала участие в качестве соорганизатора лагерей молодежного актива, реализуя содержательную часть программы этих мероприятий.

А также в 2006 году в рамках программы малых грантов Всемирного банка был поддержан проект по привлечению молодежи к активному участию в обсуждении и реализации молодежной политике в области под названием «Молодые лидеры Орловщины». В рамках этого проекта совместно с управлением по делам молодежи Орловской области происходило обсуждение положения молодежи в нашем регионе, были выделены наиболее актуальные проблемы и разработаны проекты, нацеленные на решение обозначенных проблем и более активную роль молодежи в жизни общества. 

Кроме того, в последнее время все более актуальным становится привлечение молодежи к деятельности органов государственной власти, участие молодежи в реализации молодежной политике в регионе. Созданы молодежный парламент г.Орла при городском Совете народных депутатов, а также молодежное правительство Орловской области при исполнительном органе власти региона. Постепенно деятельность этих структур набирает силу и создает условия для успешного активного участия молодежи в жизни общества.   
И в заключении хотелось бы сказать, что задача общества и государства сегодня – оказывать всемерную поддержку молодежным общественным объединениям, которые направляют активность молодежи в сторону общественных интересов и интересов государственного развития. Сотрудничество, взаимопонимание и единение многих организаций, а также просто неравнодушных людей, позволит воспитывать настоящих граждан, которые будут учиться и работать на благо нашей страны.
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