ИНФРАСТРУКТУРА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНСТИТУТА ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА В РЕГИОНЕ: ИНФОРМАЦИОННЫЙ АСПЕКТ

Пукаев В.С.,

заместитель председателя Совета Ассоциации общественных объединений Орловской области «Общественная палата»;
член Общественного Совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО.
Развитие демократических процессов в регионе, становление гражданского общества в качестве необходимого условия предполагают формирование соответствующих институциональных структур, способных представить эффективный механизм обратной связи государства, как совокупности формализованных властных структур, и общества, как исходного источника власти в стране. Опыт последних лет однозначно показывает, что наиболее адекватной современным условиям является организация институтов гражданского общества в форме Общественной палаты. В этой связи общественными объединениями Орловской области в целях поддержки и дальнейшего развития инициативы Президента России по формированию Общественной палаты РФ, была сформирована Ассоциация общественных объединений Орловской области «Общественная палата», объединившая в себе более 500 общественных объединений региона, представляющих в общей сложности более 150 тысяч орловцев. В числе основных задач Общественной палаты Орловской области рассматривались, прежде всего: обеспечение возможности обратной связи органов государственного и муниципального управления и населения Орловщины; создание открытой дискуссионной площадки для конструктивного гражданского диалога между всеми субъектами гражданского общества: властью, бизнесом и представляющими интересы граждан общественными объединениями; формирование в Орловской области демократической культуры на основе популяризации и разъяснения среди населения основных идей гражданского общества.
Очевидно, что успешная реализация поставленных целей и задач предъявляет высокие требования к уровню информационного обеспечения деятельности Общественной палаты Орловской области. В этой связи формирование соответствующего информационного поля было выделено в качестве одного из первостепенных приоритетов в развитии Ассоциации.
При создании информационной инфраструктуры развития гражданского общества и его базового института на территории региона – АОООО «Общественная плата» в качестве исходных были выдвинуты два требования:
Первое: комплексность использования всех инструментов распространения информации – печатных СМИ, радио, телевидения, Интернет, а также непосредственного общения с гражданами. На наш взгляд, за прошедший период данное требование было реализовано практически полностью – деятельность Ассоциации широко освещалось в областных газетах, на региональном и федеральном телевидении и радио, материалы были доступны в сети Интернет. Именно соблюдение этого критерия позволило обеспечить высокую эффективность реализуемых Палатой мероприятий в наиболее сложные периоды развития социально-экономической ситуации. Так, именно сочетание широкой – в газетах, на телевидении и радио – пропаганды позиции Общественной палаты по вопросу о «монетизации льгот» с разъяснительной работой, проводимой общественными объединениями – участниками Ассоциации со своими членами и гражданами области, внесло значительный вклад в стабилизацию общественно-политической обстановки в первые месяцы текущего года. Кроме того, широкое использование молодежных СМИ в сети Интернет и прямого взаимодействия с представителями студенческой молодежи, на наш взгляд, способствуют профилактике антисоциальных явлений и деструктивных общественно-политических течений в молодежной среде.

Второе: обеспечение всестороннего взаимодействия Ассоциации со СМИ. С самого начала сотрудничество со СМИ носило двоякий характер, обусловленный неоднозначной ролью СМИ в процессе становления и развития гражданского общества. Так, с одной стороны, СМИ являются обеспечивающей подструктурой гражданского общества, реализующий информативную функцию, с другой – представляя широкой общественности проблемы и интересы отдельных социальных групп, сами выступают в качестве одного из его ведущих институтов. В этой связи взаимодействие Общественной палаты Орловской области со СМИ носит двоякий характер. Являясь ключевым институтом гражданского общества Общественная палата по определению должна соблюдать требование открытости своей деятельности. В этой связи все материалы о ходе работы, его результатах деятельности Ассоциации по первому требованию предоставлялись всем заинтересованным СМИ. Именно реализация этого требования позволила обеспечить доверие граждан нашего региона к деятельности Общественной палаты и способствовала созданию оптимальных условий для ее эффективной работы, как института гражданского общества. Кроме того, рассматривая журналистское сообщество региона, как одну из наиболее заинтересованных в развитии гражданского общества профессиональных категорий граждан, представители общественных объединений Орловщины не могли не предложить его представителям сотрудничество и активное участие в работе Общественной палаты на правах полноправных членов.
Так, единогласным решением членов Общественной палаты, в ее состав был включен председатель Союза журналистов Орловской области, объединяющего в себе сотрудников всех СМИ нашего региона.
Таким образом, реализация требований комплексного использования и всестороннего взаимодействия с информационными субъектами региона позволила обеспечить эффективность работы Общественной палаты и сформировать ее авторитет, как полноценного представителя интересов всех групп и сообществ населения Орловской области. Однако достижение высокой степени эффективности взаимодействия и гармоничного развития внутренней среды Ассоциации, как института гражданского общества, и ее внешней среды, как геосоциального пространства построения гражданского общества, как такового, является результатом сочетания двух факторов: во первых – информационного обеспечения, о чем было уже сказано выше, а во вторых, что даже более важно, гармоничной, адекватной к современным условиям, модели формализации идеи института гражданского общества в регионе.
При создании Общественной палаты Орловской области лидеры общественных объединений региона ставили своей целью всестороннюю поддержку развития и углубления инициатив Президента РФ по созданию действенного механизма взаимодействия органов государственной власти и всех категорий населения. В этой связи, в качестве основополагающего, рамочного документа, послужившего базой для создания АОООО «Общественная палата», выступил, принятый по инициативе Президента, ФЗ-32 «Об общественной палате РФ». Так, основные цели, задачи, направления и механизмы деятельности Орловской палаты во многом отражают аналогичные ориентиры деятельности федеральной палаты с учетом региональной специфики. Оправдала себя и организационная форма палаты – Ассоциация общественных объединений. Именно она, на наш взгляд, на субфедеральном уровне, характеризующемся меньшей численностью населения, ограниченностью географических рамок и низкой степенью этнокультурной и  социально-экономической дифференциации, позволяет обеспечить гибкость, адаптивность, а также необходимые для института гражданского общества доверие и авторитет со стороны населения. Подтверждением правильности выбранной позиции послужило создание Общественного Совета при Полномочном представителе Президента РФ в ЦФО. Учрежденный на конференции представителей региональных и межрегиональных объединений ЦФО, призванных своей деятельностью развивать на субфедеральном уровне инициативы Президента по развитию и институциональному закреплению гражданского общества в России.
Таким образом, информационное обеспечение деятельности является ключевым фактором эффективной деятельности институтов гражданского общества в регионе, однако наиболее полно реализовать свое предназначение, оно может только при условии реализации требований комплексности и всесторонности, а самое главное – адекватности формы и структуры институтов гражданского общества базовым детерминантам среды функционирования.
